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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot drogowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.02
Wersja arkusza: SG

B.02-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Rodzaj gruntu podioza Grupa nosnosci podioza gruntowego nawierzchni,

Lp. nawierzchni gdy warunki wodne s3:

wg tablicy 7.2 dobre przecietne zte
1 2 3 4 5
1. |Grunty niewysadzinowe G1 G1 G1
2. |Grunty watpliwe G2 G2 G3
3. grunty mato wysadzinowe G3 G4 Ga

Grunty bardzo

4. wysadzinowe ) G4 G4 G4

Uwaga 1) W stanie zwartym lub twardoplastycznym (I, < 0,25 lub I. = 0,75 wg PN-EN ISO
14688-2:2006/Ap2:2012 tablica 6); grunty wysadzinowe w stanie plastycznym,
miekkoplastycznym lub bardzo miekkoplastycznym wykazuja wartos¢ wskaznika
CBR < 2% i wymagajg indywidualnego projektowania.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl grupe nosnosci podloza gruntowego dla piaskow
gruboziarnistych w dobrych warunkach wodnych.

A. Gl
B. G2
C. G3
D. G4
Zadanie 2.
Ktorego z ponizszych gruntow nalezy uzy¢ do wykonania warstwy odsaczajacej?
Spoistego.
Niespoistego.

Malo i $rednio spoistego.

cawp»

Zwigzlo i bardzo spoistego.
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Zadanie 3.
; Przydatne Tresc
PEICERaCIcNNS Przydatne z zastrzeZzeniami zastrzezenia
1. Zwiry 1 pospolki gliniaste
%. g;alghy pglaste slt g_mialsyte
— - d piaszezyste 1 py!
| gmipepeta |3 DOpEERERY |
sredni 1a'so - plynnodei mniejspej niz l.pllepszen.ia tycrllll gruntéw
c & 1
zZiarniste 25 ﬁem}, opiolowo- sporwamu, takimi jak:
Na géme 3. Holupki przyweglowe 7uzlowe z wegla cgmiig;; i\;.';pno, ne
warstwy PIZEpRione 2aWIeSR|Act | inmisanego Pop 4
nasypow w mnie] mz 15% ziarn 6. Wysiewki kamienne
strefie e PP g_hma_;t_e 0 zawartosci
1 n U, X r 70,
przemarzania E%ysm;vmklu 1 - akeji iowe) >2% e
ey 7. Zuzle wielkopiecowe 1 . .
odpowiadaja- e - nierozpadowe: straty
C}'II-;I pospotkom lub inne metalurgiczne masy do 1%
Zwirom
8. Piaski drobnoziarniste &w_s:l::lagmku —
n0i

Na podstawie danych zawartych w tabeli ocen, ktére piaski mozna zastosowaé bez zastrzezen do wykonania
gornych warstw nasypu w strefie przemarzania?

A. Pylaste.

B. Gliniaste.

C. Gruboziarniste.
D. Drobnoziarniste.

Zadanie 4.

Ktory grunt nalezy bezwzglednie usuna¢ ze spodu konstrukcji nawierzchni drogowej, jezeli nie zastosuje si¢

geosyntetykow?
A. Torf.
B. Pospolke.

C. Zwir gliniasty.
D. Piasek pylasty.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono wykonanie nasypu metoda

A. warstwowa.

B. podluzna.

C. czolows.

D. boczna.
Zadanie 6.

Objetosci robot ziemnych przy budowie drogi oblicza si¢ na podstawie rysunkow przekroju podiuznego
drogi i
szczegotow konstrukeyjnych.

przekrojow poprzecznych.
przekroju normalnego.

Ccnwe»

planu sytuacyjnego.
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Zadanie 7.

Ktory walec drogowy sposrod przedstawionych na fotografiach powinien zosta¢ zastosowany do
zageszczenia zbrylonych gruntow spoistych?

Zadanie 8.
Do zageszezania warstwy ulepszonego podloza gruntowego z pospolek i piaskow, jezeli ma ona grubosé
wicksza niz 15 cm, najlepiej zastosowac

A. ubijak stalowy.

B. walec ogumiony.

C. walec wibracyjny.
D. ubijarke jednokierunkowa.

Zadanie 9.

Do wykonania koryta drogowego w gruncie srednim kategorii III i z transportem mas ziemnych na
sktadowisko, ktére znajduje sie w odleglosci do 80 m, nalezy uzy¢

A. zgarniarki.
B. roéwniarki.
C. spycharki.
D. zrywarki.
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Zadanie 10.
Warstwy gruntu przepuszczalnego nalezy wbudowywac w nasyp

A. pionowo.
B. poziomo.
C. zespadkiem gornej powierzchni.
D. zespadkiem dolnej powierzchni.

Zadanie 11.
W trakcie formowania nasypu roztozone warstwy gruntu nalezy zaggszczac

A. pod katem 45° w stosunku do jego osi.
B. pod katem 90° w stosunku do jego osi.
C. od krawedzi nasypu w kierunku jego osi.
D. od osi nasypu w kierunku jego krawedzi.

Zadanie 12,

[ gre2013
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2
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Jakie grunty odspaja sie spycharka sposobem przedstawionym na rysunku?

A. Niespoiste.

B. Kamieniste.

C. Bardzo spoiste.
D. Srednio spoiste.

Zadanie 13.

Na ilustracji przedstawiono etap zageszczania

warstw wykopu walcem ogumionym.
warstw nasypu walcem okotkowanym.

podbudowy pomocniczej walcem ogumionym.

Snow>

podbudowy zasadniczej walcem okotkowanym.

Zadanie 14.

W jakim czasie robotnicy powinni wykonaé roboty ziemne poprzeczne na przerzut z wbudowaniem ziemi
w nasyp o objetosci 45 m’, jezeli wykonanie 100 m’ takich robét zajmuje 128,92 r-g?

A. 5,80 r-g
B 58,01 r-g
C. 580,14 r-g
D. 5801.40r-g
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Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono

zbrojenie podstawy nasypu.
wykonywanie warstwy separacyjnej.
zabezpieczanie nasypu na okres zimowy.
zbrojenie skarpy nasypu geosyntetykiem,

oawp

Zadanie 16.

D-08.05.01 Scieki z prefabrykowanych elementéw betonowych

Utozenie sciekéw z prefabrykowanych elementéw betonowych

60/50/15 cm W |
Wykonanie sciekéw z betonowych elementéw prefabrykowanych korytkowych
o wymiarach 60/50/15 em, ulozonych na podsypce cementowo-piaskowej m 46,5
z wypelnieniem spoin zaprawa cementowa
1]1+6+6+65+6+55+55=465m

27 | D-08.05.01 | 11

120

Korzystajac z fragmentu przedmiaru i rysunku prefabrykowanego elementu $cieku, oblicz ilos¢ elementow
niezbedna do wykonania zaplanowanych prac.

A. 47 sztuk.
B 78 sztuk.
C. 93 sztuki.
D. 310 sztuk.
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Zadanie 17.

Czas transportu asfaltu lanego w kottach, od zatadunku do roztadunku, nie powinien
przekraczac:

— 12 h z asfaltern drogowym

— 8 h z asfaltem modyfikowanym.

Korzystajgc z fragmentu Wymagan Technicznych wykonania warstw nawierzchni asfaltowych w zakresie
transportu mieszanek mineralno-asfaltowych, okresl, o ktérej godzinie najpdzniej nalezy roztadowac do
wbudowania asfalt lany wyprodukowany z asfaltem modyfikowanym, jezeli jego zaladunku dokonano
o godzinie 6:45.

A, 13:15
B. 14:45
C. 15:15
D. 18:45

Zadanie 18,

Na rysunku przedstawiono etap Wykoﬁywénia
wykopu pod przepust drogowy.
wykopu pod ekran akustyczny.
rowu odwadniajgcego droge.
nasypu drogowego.

Onowp»
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Zadanie 19,

E

PROJ. LINIA ROZGRANICZAJACA

YOWTVZOINVIOZOH YININ TOd

(salhakial 5 " rarem
L 250 il 250

Szeroko$¢ pasa ruchu na przedstawionym przekroju normalnym wiaduktu wynosi

A 25m
B. 3.5m
C. 50m
D. 7.0m
Zadanie 20.

Powierzchnia koryta o glebokosci 45 cm projektowanego odcinka drogi o dtugosci 145,00 m i szerokosci
9,0 m wynosi

A, 405,00 m?
B. 587,25 m?
C. 1305,00 m?
D. 652500 m?

Zadanie 21.

warstwa Scieralna: beton asfaltowy (AC) o grubosci 4 cm

warstwa wigzgca: beton asfaltowy (AC) o grubosci 7 cm

podbudowa zasadnlcza: mieszanka zwigzana cementem, kiasa C3/4, o grubosci 20 cm
warstwa mrozoochronna: grunt stabilizowany cementem, klasa C1,5/2 o grubosci 20 cm
warstwa ulepszonego podfoza: grunt niewysadzinowy o CBR = 20% i grubos$ci 25 cm
warstwa odcinajgca: geotkanina

Jaka grubos¢ powinny mie¢ tacznie dolne warstwy konstrukeji nawierzchni i warstwa ulepszonego podloza,
jezeli konstrukcja nawierzchni zostanie wykonana zgodnie z przedstawionym opisem?

A. 25cm
B. 45cm
C. 65cm
D. 72cm
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Zadanie 22,
Na przedstawionym planie sytuacyjnym dtugosé¢ projektowanego tuku kotowego wynosi

7,30 m SANENAEA
POGZATEK ROBC)T Him 000 _00 3

21,77 m

A
B. 18,12m
C
D. 2542m

WZXWZ SOYS

Zadanie 23.

+D 05 t+ +0,05
_0 07 2% =000 % -.

Podloze G1
L 3,50 L 3,50

JE —

il

Kraweznik hetonowy 19 x 30 cm
Podsypka cementowo-piaskowa grub.5 cm Warstwa $cieralna z betonu asfaltowego gr. 5 cm
tawa pod kraweznik z betonu C §/10 Podbudowa zasadnicza z betonu asfaltowego gr. 15¢cm
Podbudowa pomogcnicza z chudega betonu gr. 20 cm

Jaka powierzchni¢ warstwy podbudowy zasadniczej nalezy uja¢ w kosztorysie ofertowym na wykonanie
425,00 m nawierzchni drogi o przedstawionym przekroju normalnym?

A, 223,125 m?
B. 446,250 m*
C. 1487,500 m?
D. 2975,000 m*
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Zadanie 24.

Warstwe Scieralng drogi przedstawionej na fotografii wykonano

A. z betonu asfaltowego.

B. z betonu cementowego.

C. z betonowych plyt drogowych typu MON.
D. z betonowych ptyt drogowych typu YOMB.

Zadanie 25.

Do rozprowadzania warstwy kruszywa podbudowy pomocniczej nalezy uzyé
zgarniarki.

skrapiarki.

réwniarki.

koparki.

Cnaw>
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Zadanie 26.

Wedtug przedstawionego schematu organizacji ruchu przy zajeciu pasa ruchu na odcinku drogi
o dopuszczalnej predkosci < 70 km/h i natgzeniu ruchu < 200 pojazdow rzeczywistych/godzing uzytkownicy
drogi sa informowani o prowadzonych robotach w pierwszej kolejnosci znakami

A. ostrzegawczymi. rend
, . A-14 E
B. informacyjnymi. g
. @ B-41

C. zakazu, aize 7|2 .@
D. nakazu. B
g2
g

B-33 @

B-25
S TLE]]J
u2tb % U200

Oznakowany - o}
Pojazd

B-41 5'

B-25

@ B-33

& A-12b
@ A-14

50m

50-100m I

P

Zadanie 27.
Jaki material nalezy zastosowa¢ do wykonania warstwy wiazace] nawierzchni podatnej dla kategorii ruchu

KR1-KR7?

A. Chudy beton.

B. Beton asfaltowy.

C. Mieszanke niezwiazang.

D. Mieszanke zwigzang spoiwem hydraulicznym.

Zadanie 28.
Przed roztozeniem warstwy podbudowy z kruszywa stabilizowanego cementem podloze nalezy

A. zwilzy¢ mleczkiem cementowym.
B. skropi¢ asfaltem uptynnionym.

C. skropi¢ emulsja asfaltowa.

D. zwilzy¢ woda.
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Zadanie 29,

R=zom
r=10-20m

Na rysunku przedstawiono row przydrozny stosowany jako standardowe odwodnienie

A. ulic osiedlowych.

B. drog powiatowych.

C. drog ekspresowych,

D. ulic wewnatrzosiedlowych.

Zadanie 30.

Ktory z zaproponowanych ukladow warstw konstrukcji nawierzchni mozna wykona¢ na obiekcie
mostowym?

warstwa Scieralna
podbudowa zasadricza
warstwa ochronna

warstwa odsaczajaca
izolacia

plyta pomostu plyta pomostu

warstwa Scieralna
warstwa poslizgowa
warstwa mrozoochronna

warstwa $cieralna
warstwa ochronna
izolacja

plyta pomostu plyta pomostu

Zadanie 31.

Podtozem pod warstwy asfaltowe na obiekcie mostowym moze by¢

warstwa izolacji przeciwwodnej.

podbudowa lub warstwa wiazaca.

warstwa z mieszanki cementowo-emulsyjnej.
warstwa z mieszanki zwigzanej hydraulicznie.

ocnwy»
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Zadanie 32.
Nakiady na 100 m
Rodzaj materiatu Jednostka miary | Nakiady rzeczowe
kraweznik drogowy betonowy 15 x 30 cm m 102,00
piasek m? 1,27
cement portlandzki zwykly bez dodatkow 37,5 t 0,39
woda m? 0,42

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz, ile kraweznikow drogowych betonowych o wymiarach
15 x 30 cm zuzyli robotnicy, ktorzy wykonali z tych kraweznikow obustronne obramowanie nawierzchni na
podsypce cementowo-piaskowej wzdtuz drogi o dtugosci 350,00 m.

A. 535500m
B. 3213,00m

C. 714,00 m
D. 357,00 m
Zadanie 33.

Oblicz czas pracy rozktadarki mas bitumicznych wykonujacej warstwe wiazaca o grubosci 5 cm i szerokosci
7,00 m z betonu asfaltowego w konstrukcji nawierzchni drogi o dlugosci 288,00 m, jezeli przy wykonaniu
100 m* takiej warstwy rozktadarka pracuje 0,85 maszynogodziny.

A. 5,950 m-g
B. 17,136 m-g
C. 85,680 m-g
D. 113,600 m-g

Zadanie 34,

Kraweznik betonowy 20x30 cm
Podsypka cementowo-piaskowa 1:4 gr5 cm

tawa betonowa z oporem z betonu C 12/15

%

S N N N N N
~
"

2% |

jezdnia (}u

TUENERU ISR
NN

I
'
SN SNER
‘&!*.;9"l + A L e
I b NN By
LR SR UL L N NN P
SN NNANNNL T
B T T S T S Y 4
25,15
e L ‘- 4 ¥

Wymiary na rysunku podano w centymetrach.

Jaka objetosé taw betonowych z oporem nalezy rozliczy¢ z inwestorem, jezeli robotnicy wykonali je z jednej
strony jezdni o dtugosci 400 m zgodnie ze szczegolem zamieszczonym na przekroju?

A. 30,00 m’
B. 39,00 m’
C. 56,00m’
D. 64,00 m’
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Zadanie 35.

Pomiar rownosci podtuznej warstw konstrukcji nawierzchni wykonywany przy uzyciu planografu
w miejscach niedostepnych dla urzadzenia nalezy wykonac

A. wegielnica.
B. niwelatorem.

C. planimetrem,
D. lataiklinem.

Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono etap remontu nawierzchni drogi polegajacy na

A. uszorstnieniu warstwy $cieralnej nawierzchni sztywnej.
B. wbudowaniu nowej warstwy z betonu cementowego.
C. frezowaniu uszkodzonej nawierzchni bitumiczne;.

D. wykonaniu powierzchniowego utrwalenia.

Zadanie 37.
Maksymalne nierownosci podloza pod warstwy asfaltowe
Dopuszczalne wartosci odchyleri rownosci
podiuznej i poprzecznej podloza pod warstwe
Klasa drogi Element nawierzchni [mm]
scieralng wigzaca podbudowy
Wszystkie pasy ruchu
L, D,_ pl.‘flce, i powierzchnie 12 15 18
parkingi przeznaczone do ruchu
i postoju pojazdow

Korzystajagc z danych zawartych w tabeli oraz wynikow pomiaréw roéwnosci poprzecznej warstwy
mrozoochronnej dokonanych przed utozeniem warstwy podbudowy, okresl, na ktérym z badanych odcinkow
budowanej nawierzchni drogi dojazdowej nalezy skorygowac rownos$¢ wykonanej warstwy.

A. Odcinek I — odchylenia réwnosci poprzecznej 12 mm, 14 mm, 18 mm, 10 mm
B. Odcinek II — odchylenie rownosci poprzecznej 13 mm, 17 mm, 15 mm, 16 mm
C. Odcinek IIT — odchylenie rownosci poprzecznej 18 mm, 15 mm, 12 mm, 16 mm
D

Odcinek IV — odchylenie réwnosci poprzecznej 19 mm, 10 mm, 12 mm, 22 mm
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Zadanie 38.
Na rysunku przedstawiono etap

poszerzania nasypu.
wykonywania nasypu.
wykonywania wykopu.
formowania skarp nasypu.

Snowp»

Zadanie 39.

W celu sprawdzenia prawidlowosci wykonania 2% pochylenia poprzecznego warstwy podsypki piaskowe;]
przed wykonaniem warstwy $cieralnej z betonowej kostki brukowej nawierzchni chodnika nalezy

postuzyc¢ si¢
A. szablonem z poziomnica.
B. tata 4 mi wzornikiem.
C. tasmg miernicza.
D. aparatem VSS,
Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono srodek do transportu

maczki wapienne;j.
popiolow lotnych.
wapna palonego.
asfaltu lanego.

oo wp
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